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As frações podem representar situações diferentes. Em todos os casos, a representação gráfica indica a divisão em partes iguais. Observe cada caso e responda as perguntas.

CASO 1: Divisão de um inteiro em partes iguais. O traço de fração representa a operação de divisão ((). O número acima do traço de fração chama-se numerador e o situado abaixo, denominador.

1) Marque um (X) nas opções onde o numerador é um múltiplo de 9 e o denominador é múltiplo de 2 e 5 ao mesmo tempo.                                                                                                         (2,0 pontos)
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2) Marque um (X) nas opções onde o numerador é a quinta parte do denominador.           (2,0 pontos)
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3) Três alunos calcularam       de 70 representando graficamente colocando as quantidades em cada parte. 
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a) Marque um (X) se o aluno acertou ou errou a representação, justificando sua resposta.

(1,5 ponto)
Zorobabel: (   ) acertou     ( x ) errou . Justificativa – Não dividiu em sete partes iguais.
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Jeremias: ( x ) acertou     (    ) errou . Justificativa -                                                      Em cada uma das sete partes há 10.

Cleoneida: (   ) acertou     ( x ) errou . Justificativa – Calculou a divisão 70 ÷ 5, quando deveria ser 70 ÷ 7 = 10.
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b) O valor       de 70 pode ser calculado com uma expressão numérica. Mostre na caixa.

(0,5 ponto)
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CASO 2: Razão entre parte e todo. Quando uma notícia informa que 3 em cada 100 alunos da  rede pública de uma cidade possuem aparelho celular, as fração correspondente são: 
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1) Um jornal televisivo deu as seguintes informações sobre uma cidade após um censo.

" O censo identificou que 11 entre cada 30 idosos gostam de dançar".

" Em relação a economia, a pesquisa mostra que 4 entre cada 10 trabalhadores possui casa própria".

" A saúde da cidade avaliou hábitos e identificou que 1 em cada 20 habitantes fuma regularmente".

(1,5 ponto)
· De acordo com as notícias, responda.

a) Que fração dos idosos gostam de dançar? 
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b) Que fração dos trabalhadores não possuem casa própria? 
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c) Na cidade há mais fumantes ou não fumantes? Não fumantes.   Justifique.Pela informação, conclui-se  que 19 em cada 20 pessoas não fumam.
2) Um vendedor possuía em sua caixa 20 bolas coloridas e resolveu organizá-las em frações.

(1,5 ponto)
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EXPRESSÕES NUMÉRICAS
· Um das expressões abaixo está correta. Coloque (C) nessa opção e (E) na errada, identificando o erro encontrado.                                                                                      (1,0 ponto)
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         dos alunos possuem celular  e              não possuem celular.








Coloque a fração correspondente a cada legenda.
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10 - 2 x 4 + 5 - 3 =


8  x 4 + 5 - 3 =


32 + 5 - 3 =


37 - 3 = 34





10 - 2 x 4 + 5 - 3 =


10 - 8 + 5 - 3 =


2 + 5 - 3 =


7 - 3 = 4








A expressão não obedeceu a hierarquia das operações e iniciou com a subtração, quando deveria ser a multiplicação.
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70 ÷ 7 x 5 = 50





100





97
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